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(ter beslissing) het bericht ‘Zorgen over verkeerde hulp aan eenzame Bijlage(n) 

mensen door ‘aanbestedingscircus' 1 

1. Aanleiding 

Op 26 augustus hebben de leden Dijk en Dobbe (beiden SP) schriftelijke 

vragen gesteld over het bericht 'Zorgen over verkeerde hulp aan eenzame 

mensen door ‘aanbestedingscircus' op NU.nl (zie bijlage). 

In het nieuwsartikel wordt aangegeven dat de zorg voor eenzame mensen 

vaak niet kan worden gecontinueerd en dat dit met name zou worden 

veroorzaakt door de aanbestedingsprocedures. 

2. Geadviseerd besluit 

Met deze brief geeft u antwoord op de Kamervragen. U wordt geadviseerd in 

te stemmen de beantwoording. 

3. Kernpunten 

In uw reactie geeft u aan dat u het beeld dat wordt geschetst over 

aanbesteden begrijpt, maar dat u de analyse niet ondersteunt. Eenzaamheid 

is een complex probleem dat verschilt van mens tot mens. Dat geldt ook voor 

de oplossingen. Gemeenten zijn als dichtstbijzijnde overheid heel goed in 

staat hier invulling aan te geven en zijn derhalve ook primair verantwoordelijk 

voor de passende inrichting van hulp aan mensen die zich eenzaam voelen. 

Gemeenten kunnen daarbij kiezen uit diverse financieringsvormen. 
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Er is geen algemene wettelijke verplichting om aan te besteden in het sociaal 

domein. Als de gemeente kiest voor aanbesteden dan moet zij de (Europese) 

aanbestedingsregels volgen. De (Europese) aanbestedingsregels kunnen de 

zorgcontinuiteit voldoende borgen. 

Continuïteit in de relatie tussen een zorgverlener en mensen die zorg 

ontvangen is een belangrijk uitgangspunt is voor goede zorg en 

ondersteuning. Zo'n vaste relatie kan in de praktijk om diverse redenen niet 

altijd worden voortgezet. Dit komt bijvoorbeeld door keuzes in 

arbeidsmobiliteit van de zorgmedewerkers zelf en de schaarste op de 

arbeidsmarkt in combinatie met de omvang van de zorgvraag (bijvoorbeeld 

binnen een gemeente). 

4. Toelichting 

a. Draagvlak politiek 

Vragen over de wijze van financiering van jeugdzorg en de maatschappelijke 

ondersteuning via inbesteden (zelf doen) en uitbesteden aan aanbieders via 

aanbesteden, open house of subsidie zijn op dit moment actueel; 

- motie Kamerlid Dijk: 

Het Kamerlid Dijk heeft een motie ingediend, waarin de regering wordt 

verzocht het aanbesteden van zorg niet meer wettelijk verplicht te stellen en 

de juridische hindernissen weg te nemen voor het oprichten van een 

gemeentelijke zorgorganisatie of het overgaan op een subsidierelatie. 

In de Kamerbrief van 17 april 2024 wordt antwoord gegeven op deze motie. 

Daarin wordt aangegeven dat er geen algemene wettelijke verplichting is in 

het sociaal domein om aan te besteden. Gemeenten bij de financiering van 

zorg en maatschappelijke ondersteuning kunnen kiezen voor zelf uitvoeren 

(inbesteden), of de hulp te organiseren en financieren via selectieve inkoop 

(aanbesteden) of open house, of via subsidie. Indien een gemeente kiest voor 

inkoop via aanbesteden dan moet zij de (Europese)aanbestedingsregels 

volgen. Deze keuzemogelijkheden laten gemeenten voldoende ruimte om met 

behulp van de regionale of gemeentelijke beleidsvisie de juiste keuze te 

maken. Gelet op de diversiteit in financieringskeuzes van jeugdzorg en 

maatschappelijke ondersteuning is er vooralsnog geen aanleiding geweest om 

het huidige systeem van aanbesteden te vervangen. 

- motie Kamerleden Peters en Hijink: 

Op dit moment voert u al een verkenning uit voor de motie van Kamerleden 

Peters en Hijink, waarin de regering wordt gevraagd hoe winstuitkeringen, 

private-equity beleggers en open-houseconstructies beperkt, afgeschaft en/of 

geweerd kunnen worden binnen de Jeugdwet. Deze verkenning wordt naar 

verwachting in het najaar van 2024 afgerond. 

- motie Kamerlid Dobbe: 
In het debat over de gesloten jeugdzorg van 28 maart 2024 heeft Kamerlid 

Dobbe een motie ingediend waarin de regering wordt gevraagd om het niet 

langer mogelijk te maken dat de specialistische jeugdzorg wordt uitgevoerd 

via aanbestedingen of open house constructies. Deze motie kan tegelijkertijd 

met de motie Peters en Hijink worden afgedaan. Zodra de verkenning is 
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afgerond, kan de Tweede Kamer ten aanzien van beide moties nader worden 

geïnformeerd over de uitkomsten van de verkenning en de wijze waarop deze 

moties worden afgedaan. Kenmerk 
3963775-1070535-DMO 

b. Draagvlak maatschappelijk en eenduidige communicatie 

Communicatie naar betrokken doelgroepen: u geeft in uw antwoorden ook 

aan dat het Ketenbureau i-Sociaal Domein gemeenten kan helpen bij het 

maken van financiële keuzes waaronder aanbestedingsvraagstukken. Inkoop 

en aanbesteden is een specifiek vak waarin ten aanzien van de 

professionalisering nog winst te behalen is. Het Ketenbureau i-Sociaal Domein 

ondersteunt gemeenten hierbij. 

c. Financiële en personele gevolgen 

n.v.t. 

d. Juridische aspecten haalbaarheid 

n.v.t. 

e. Afstemming (intern, interdepartementaal en met veldpartijen) 

- Intern: afgestemd met MEVA. 

- Extern: de vragen over de CAO Sociaal Werk, welzijn en maatschappelijke 

ondersteuning zijn afgestemd met Sociaal Werk Nederland. 

f. Gevolgen administratieve lasten 

n.v.t. 

g. Toezeggingen 

n.v.t. 

h. Fraudetoets 

- n.v.t. 

5. Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden: 

Alleen de tot personen herleidbare gegevens zijn onleesbaar gemaakt 

vanwege de bescherming van de persoonlijke levenssfeer. 
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